

清香型白酒新国标发布

对生产企业和消费者影响几何？

□记者 张五阳

本报讯 近期，国家标准化委员会发布“2022年第8号中国国家标准公告”，《白酒质量要求 第2部分：清香型白酒》国家标准（下称《新国标》）将于2023年2月1日正式实施。

据了解，《新国标》更改了清香型白酒的定义、感官要求和理化要求，删除了产品分类和卫生要求，并取消了按照酒精度划分产品分类，不再区分高度酒与低度酒，解决了

原标准中高、低度酒界限模糊的问题。

《新国标》对白酒生产企业有什么影响呢？宝丰酒业销售公司市场部总监岳先生说，《新国标》对清香型白酒相关内容的更改和删除，有利于清香型白酒企业更加规范和高质量发展。《新国标》增加了预包装食品应标识产品类型“固态法白酒”，有利于消费者正确理解产品信息。

《新国标》对消费者有何影响？市酒业协会副会长肖国良认为，《新

国标》规范的是厂家，对消费者的影响不大，甚至更有利于消费者认知清香型白酒，“从价位段来分析，价格波动也不会太大”。

“为了适应消费者的口感变化，《新国标》对清香型白酒的定义中取消了‘以乙酸乙酯为主体复合香’的描述，以便更好地引导产品开发。”肖国良说，感官指标包括色泽和外观、香气、口味口感、风格等，并分别对特级、优级和一级产品提出明确要求，消费者从酒类标签就能辨别。

休渔期结束 渔民喜开捕

9月1日，在天津市滨海新区大神堂码头，渔民展示捕获的海产品。

当天，黄渤海为期4个月的休渔期结束，所涉渔区渔船陆续出海，有序开展秋汛捕捞作业。

在山东荣成市，当地石岛、朱口等渔港码头，经过搬运给养、上冰上水、整理渔具、加船用油、准备食物等出海准备，1900多艘渔船轮机轰鸣，矩阵式驶离码头，奔向大海。

在山东日照市岚山区，当天共有1600余艘渔船拔锚出海，捕捞“金秋第一网”。

新华社发



中骏世界城喊你过中秋

□记者 张五阳 文/图

本报讯 中秋节即将到来，9月10日至12日，中骏世界城每天都有不同惊喜送给鹰城市民，爱玩、爱吃、爱热闹的市民一定不要错过。

据了解，中骏世界城“潮兔戏月”巨型月亮展配合场景打造，让你一秒穿越盛唐。9月10日至12日，来中骏世界城，不仅有机会进行新潮刺激的风洞体验，还能现场观看西游主题大型儿童剧，让大朋友、小朋友都能感受西游魅力。

据中骏世界城工作人员刘先生介绍，风洞是用大型风机制造出类

似高空跳伞体验的运动，让体验者悬浮在空中，感受飞翔体验。活动期间，顾客消费满888元赠风洞体验券，让顾客感受御风飞翔的乐趣。另外，消费满588元可领取食用油一壶，消费满815元还能参与“投壶赢礼”，现场体验古人的娱乐活动，根据投进的箭矢数量赢取精美好礼。

刘先生说，9月10日至12日，商场部分餐饮将低至5折，秋装低至7折，儿童体验、数码产品、黄金饰品等也有不同的优惠，“给鹰城市民一个不一样的‘中秋节’”。

右图：中骏世界城夜景



多家酒企启动 中秋诗词令大赛

□记者 张五阳

本报讯 近日，宝丰酒业、仰韶酒业等多家酒企开启中秋诗词令大赛，为鹰城市民过中秋增添一分文化气息。

宝丰酒业自9月1日至8日围绕“团圆”“中秋”的主题，以“国、色、清、香”四字为开头，征集藏头诗词，9月9日评选，截至目前，已收到近百位来自全国各地的投稿。仰韶酒业以“黄河南岸，高粱红了”为主题征集诗词，要求带“高粱”或“仰韶”字眼，征集时间为9月3日至10日。

市酒业协会副会长刘岳辉说，文化赋予酒企厚重感，酒企的线上活动近年来逐渐增多，举办诗词类活动，不仅增添文化气息，而且通过与粉丝互动增加消费黏性。

无中文标签 这种“洋酒”不敢买

□记者 张五阳

本报讯 9月5日下午，家住市区体育路与建设路交叉口附近的王先生通过网络平台购买了一瓶号称格鲁吉亚产的红酒，拿到后发现并没有中文标签，打开饮用感觉“味道真不行”。他听说没有中文标签的外国酒都是劣质酒，就向本报咨询是不是这样。

陈老板在市区经营一家烟酒店，据他介绍，无标签的红酒、洋酒，大多属于“水货”，也就是通过非官方渠道进入国内的产品。“多数情况下，没有中文标签的酒，要么是假酒，要么是高价溢价的酒。”陈老板说。另一家烟酒店的老板也表示，没有中文标签的外国酒不敢买。

没有中文标签的洋酒、红酒是否都是劣质酒？市酒业协会秘书处外宣秘书长顾跃峰认为，不一定是劣质酒，但一定是有“问题”的酒。他说，中文标签证明了这瓶酒的“来路”，标签会明确标注产地、品牌名称、生产日期、代理商以及酒类的信息等，没有中文标签意味着这瓶酒没有通过海关或没有通过正规代理商，来源有问题的酒一旦出现问题，消费者很难维权。

顾跃峰说，目前线下烟酒店或者专卖店售卖的洋酒、红酒还是比较正规的，网络上或者私下交易的进口酒可能有一些问题，监管上也存在盲区。他建议消费者：一定要通过正规渠道购买产品，无中文标签的外国酒不要买，若发现自己购买的产品有问题，应及时向有关部门投诉举报，以维护自身权益。